
SÈRIE 5 PAU. LOGSE. Curs 2002-2003 GREC

OPCIÓ A

1. Traduïu el text següent, on l’autor diu que els atenesos van tornar a casa i creien que la
guerra s’havia acabat (Xenofont, Hel·lèniques 2.2.23). [3 punts]

!Ú"#$%&Ò' () *#()́+,)- )„' (Õ$ .)-&#-© *#ˆ /ƒ 012£%)' (#̀ ()…34 *#()́"*#+(/$

+/,,Í +&/51µ…v, $/µ…6/$()' ™*)…$4$ (4̀$ 4̀µ)́&#$ (Í `7,,£%- ¥&3)-$ (Á'

™,)15)&…#'.

2. Anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista següent són genitius del plural, llevat de dues. Indiqueu-les.
[1 punt]

#Ù(î$, ê$, +)-5/µ)́$8$, 2)&Ò$(8$, Ô$(8$, $#Ú(8$, $»"8$, )Ù%#…µ8$, ,Ò28$,

*)0#,î$.

4. Cada parella de paraules següent conté una paraula grega. Identifiqueu-la. [2 punts]

Ex.: polític, policia - 4̀ +Ò,-'
a) poligàmia, endogàmia
b) panorama, panteista
c) oxigen, hidrogen
d) sinònim, pseudònim
e) gineceu, ginecòleg

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint l’ordre d’aparició de
les preguntes. [2 punts]

a) Quin dels següents no és el nom d’un famós heroi grec?
a.1. Teseu.
a.2. Ulisses.
a.3. Hèracles.
a.4. Ròmul.

b) Sota quina acusació va ser condemnat Sòcrates, l’any 399 a.C., i va morir després de
beure la cicuta?
b.1. introduir noves divinitats i corrompre els joves.
b.2. trair els atenesos i passar-se al bàndol dels espartans.
b.3. estafar els seus deixebles cobrant-los molts diners.
b.4. no assistir a l’assemblea com era l’obligació de tots els ciutadans.

c) El nom de la deessa Afrodita té a veure amb
c.1. les ones del mar.
c.2. la sal del mar.
c.3. la platja.
c.4. l’escuma del mar.

d) En quin metre està composta l’Odissea?
d.1. En dístics elegíacs.
d.2. En hexàmetres.
d.3. En estrofes sàfiques.
d.4. En iambes.

e) Quina d’aquestes paraules no és d’origen grec?
e.1. música.
e.2. xenofòbia.
e.3. matemàtiques.
e.4. Grècia.
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OPCIÓ B

1. Traduïu el text següent, on l’autor diu que els atenesos van tornar a casa i creien que la
guerra s’havia acabat (Xenofont, Hel·lèniques 2.2.23). [3 punts]

!Ú"#$%&Ò' () *#()́+,)- )„' (Õ$ .)-&#-© *#ˆ /ƒ 012£%)' (#̀ ()…34 *#()́"*#+(/$

+/,,Í +&/51µ…v, $/µ…6/$()' ™*)…$4$ (4̀$ 4̀µ)́&#$ (Í `7,,£%- ¥&3)-$ (Á'

™,)15)&…#'.

2. Anàlisi sintàctica del text. [2 punts]

3. Indiqueu al quadernet de respostes a quina d’aquestes paraules correspon l’anàlisi
morfològica següent: [1 punt]

)-’3/$, /Û', ™+)-%», 4̀µî$, Ã"5#

a) pronom personal, genitiu plural
b) pronom relatiu, acusatiu plural
c) conjunció temporal, causal
d) primera persona singular i tercera persona plural, imperfet indicatiu, veu activa
e) segona persona singular, imperfet indicatiu, veu activa

4. Digueu una o dues paraules en català o castellà formades a partir de les paraules gregues
donades. [2 punts]

Ex.: 4̀ +Ò,-' - polític, policia
a) (Õ Ô$/µ#
b) 4̀ 21$»
c) /̀ ,Ò2/'
d) Ø+Ò
e) µ)2£,4

5. Llegiu el text següent i responeu a les qüestions plantejades: [2 punts]

En el moment que les tres deesses conduïdes per Hermes, a qui Zeus ha encarregat de solucionar
l’afer en nom seu, el visiten, Paris ja ha recuperat el seu lloc en el si de la nissaga reial, però ha
conservat el costum –reminiscència de la seva joventut de pastor– de portar els ramats a pasturar.
És un home del mont Ida. Quan veu arribar Hermes i les tres deesses, s’inquieta i se sorprèn a parts
iguals.

J.-P. VERNANT, L’univers, els déus, els homes 

• Quines són aquestes tres deesses que, conduïdes per Hermes, van a trobar Paris?

• Qui és Paris i quina qüestió ha de resoldre en aquest moment evocat pel text?

• Quina decisió pren i quines en seran les conseqüències?


